

10 ЯНВАРЯ  
1942 г.  
СУББОТА  
№ 4 (1164)  
ЦЕНА № 5 КОП.

# УДАРНИК ПОЛЕЙ

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

ВЫХОДИТ  
13 раз в месяц

Адрес: В. Маресово,  
Горьковской области

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 января

В течение 8 января на ряде участков фронта наши войска продолжали наступление, ликвидировав попытки противника закрепиться на новых оборонительных рубежах. Наши части вновь продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 6 января уничтожено не менее 11 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 23 немецких самолета.

За 7 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

7 января части нашей авиации уничтожили 12 немецких танков, 460 автомашин с пехотой и грузами, 7 орудий с присадугой, свыше 210 повозок с боеприпасами, автоцистерну с горючим, взорвали склад боеприпасов, сожгли 30 железнодорожных вагонов, разрушили в ряде мест железнодорожное полотно, рассеяли и частью истребили до 6 батальонов пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев с противником освободила 19 населенных пунктов и захватила 3 немецких тяжелых танка, 4 орудия, 36 автомашин, 5 тягачей, 2 прицепа, много пулеметов, автоматов и винтовок. На другом участке фронта наши бойцы, выбив немцев из железнодорожной станции, захватили большие трофеи — 11 орудий, 6 пулеметов, 300 велосипедов, 1000 снарядов, железнодорожный эшелон с электрооборудованием и танками.

К подразделению тов. Синючкина, действующее на одном из участков Ленинградского фронта, проникнув в тыл противника, неожиданно напало на одну из частей фашистов. Истребив несколько десятков вражеских солдат и офицеров, наши бойцы захватили 13 пулеметов, 2 миномета и 50 винтовок.

Командир взвода автоматчиков тов. Бирюков в последнем бою забросал гранатами 3 вражеских блиндажа и расстрелял автоматом пытавшихся спастись бегством немецких солдат. Всего в этом бою тов. Бирюков истребил 16 фашистов.

Активно действует в тылу у противника в одном из районов Харьковской области партизанский отряд под командованием тов. Н. Незаметно проникнув в село, занятое нем-

цами, партизаны подожгли сарай, в котором находилось много фашистских солдат, а также хранились боеприпасы. Гитлеровцы, спасаясь от огня, стали выбегать из сарая и попали под меткие пули партизан — десятки немцев погибли от взрыва боеприпасов. На другой день славные советские патриоты, напав на немецкий отряд, уничтожили 10 солдат и офицеров. В конце декабря партизанский отряд проник в город Харьков и взорвал на улице Дзержинского дом, в котором находились немецкие офицеры. В результате взрыва уничтожены немецкий генерал и 9 офицеров.

Немецкие солдаты, брошенные Гитлером на убой под огонь советских войск, замерзающие в своей легкой, рваной эрза-одежде, все более охотно читают советские листовки. Наши листовки немецкие солдаты отправляют в своих письмах в Германию. Все это приняло такие размеры, что немецкое командование вынуждено издавать по этому поводу специальные приказы. Так, в приказе штаба 88 пехотного полка 34 немецкой пехотной дивизии, захваченном нашими войсками, говорится: «При проверке полевой почты в письмах были обнаружены русские листовки. Кто пересылает таким способом листовки, является распространителем пропаганды и подлежит суровому наказанию. Всеми силами следует воспрепятствовать пересылке русских листовок в Германию».

Немецкий ефрейтор Ганс Штемер недавно писал своему брату ефрейтору Максус Штемеру: «За последнее время русские задали нам жару. Они все время атакуют нас. Многие наши исчезли: они наверное в плену. Якоб Венгер и Людвиг Шмидт убиты. Брат Шмидта Зепп — тоже погиб. Как видишь, у нас здесь то же самое, что и у вас...»

В поселке Чудово Ленинградской области немцы разместили пленных красноармейцев в свинарнике бывшего свиносовхоза. Сюда же согнали они и местное население. В помещении нет стекол и дверей. Согнанных сюда советских людей не кормят. Здесь ежедневно умирает от голода несколько человек.

Масло, закупленное Финляндией в Дании, по распоряжению из Берлина, отправлено в Германию. В результате такого грабежа гитлеровцев с каждым днем усиливается голод среди населения Финляндии. Во многих городах прекращена выдача населению какого бы то ни было продовольствия. В гор. Куопио за последнюю неделю умерло голодной смертью 18 детей.

## В последний час

### Трофеи войск Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 года

По неполным данным, войсками Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 года в боях с немецкими фашистами захвачено: танков — 58, бронемашин — 28, орудий — 337, минометов — 144, противотанковых ружей — 85, пулеметов — 364, автоматов — 86, винтовок — 3911, снарядов — 73000, мин — 55309, патронов — 517000, патронов противотанковых — 60000, пороха — 3 тонны, самолетов — 5, планеров — 1, ракет — 19, автомашин — 3091, мотоциклов — 432, велосипедов — 1415, повозок — 477, лошадей — 352, паровозов — 9, вагонов — 264, инженерного имущества — 13 вагонов, лыж — 2 вагона, горючего — 3 вагона, лесоматериала — 10 платформ, зернофуража — 1340 тонн, продовольствия — 1235 тонн и другое военное имущество.

За время с 1 по 5 января немцы оставили на поле боя свыше 10 тысяч трупов.

За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 572 населенных пункта.

Совинформбюро.

Забываясь о родных бойцах Красной Армии, героически защищающих родину от фашистских разбойников, жены железнодорожников станции Иланской (Красноярская жел. дор.) организовали массовую пошивку теплых ватных костюмов для отправки в Действующую Армию.



Слева направо: домохозяйки С. А. Синкевич, О. П. Скомоорохова и Е. П. Петренко за пошивкой теплого обмундирования.

Фото С. Малобичного.

Фотохроника ТАСС.

## ВООРУЖЕНИЕ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ



Коллектив Н-ского завода в одном из городов Поволжья во время войны быстро перестроил свою работу и начал выпускать разное вооружение для Красной Армии.

На снимке: бригада упаковщиц смазывает снаряды. Фото Ф. Кислова. Фотохроника ТАСС.

## У нас будет больше танков и самолетов, чем у немцев

«Современная война есть война моторов», — так определяет товарищ Сталин роль авиации и танков, роль машин в ведущейся сейчас войне.

Гитлеровская армия идет в бой лишь тогда, когда колонны танков прокладывают и рассчитывают ей путь, когда фашистская авиация обеспечивает ей прикрытие с воздуха.

Гитлеровская армия — это армия воров и грабителей. Она чувствует себя храбро только тогда, когда ее защищает стальная толща брони.

Производством самолетов и танков для гитлеровцев занята сейчас вся военная промышленность не только Германии, но и стран, захваченных ею. В результате лихорадочной работы военных заводов Германии, Чехословакии, Бельгии, Голландии, Франции у немцев сейчас больше самолетов и в несколько раз больше танков, чем у нас.

Не имея немцы теперь этого преобладания в количестве танков и самолетов, их армия давно была бы разбита Красной Армией.

Советские летчики, танкисты и артиллеристы прославились на весь мир своими героическими подвигами в борьбе с количественно превосходящими силами противника. Часто бывает, что наши войска, даже имея на том или ином участке фронта мало танков, отбрасывают назад «непобедимых» немецких разбойников вместе с полчищами танков.

Количественное превосходство немцев в танках и самолетах позволяет им до сих пор, несмотря на громадные потери, предпринимать новые попытки наступления, бросая против нас все новые танковые части и авиационные соединения.

Но уже сейчас производство моторов в Германии доведено до высшего предела. И все же этого фашистам не хватает для того, чтобы возместить потери танков, которые уничтожаются Красной Армией. Немцы вынуждены бросать в бой старые танки. Например, под Орлом действовали немецкие танки вы-

пуска 1926 года и даже танки 1917 года, побывавшие в десяти капитальных ремонтах. На одном из участков Западного фронта фашистские авантюристы неудачно пытались обмануть нас «танками», изготовленными из фанеры.

В Германии не хватает таких материалов, как свинец, олово, никель, каучук и т. д., а без этих материалов производство моторов невозможно.

Иначе обстоит дело в странах, объединившихся для борьбы с кровавым фашизмом. В Соединенных Штатах Америки (США), Великобритании и СССР изо дня в день растет выпуск самолетов, танков и моторов для них. Моторное производство США, Англии и СССР превосходит производство моторов Германии и подвластных ей держав более, чем втрое.

Наша советская танковая промышленность «...работает очень хорошо и вырабатывает немало превосходных танков», — говорит товарищ Сталин. Множество предприятий в нашей стране перевело свое производство на выпуск противотанковых ружей и орудий, противотанковых гранат и минометов. При помощи всего этого мы выполним задачу, поставленную товарищем Сталиным — сведем к нулю временное превосходство немцев в танках.

Из Америки и Англии к нам прибывают новые партии самолетов и танков. Они уже действуют в бою. Качество американских и английских самолетов, как и качество советских машин, неизмеримо выше немецкого.

«Войну выиграет тот, у кого будет подавляющее преобладание в производстве моторов», — говорит товарищ Сталин. Скоро гитлеровцы почувствуют, что это значит. Наши войска еще с большей силой будут уничтожать немецкие танки и самолеты. А наша промышленность будет увеличивать выпуск танков, самолетов, противотанкового вооружения. Общими усилиями разбойничий фашизм будет раздавлен.

М. Шилев.

## Гитлеровский режим — копия царского режима

На огромной территории Западной Европы и Балкан гитлеровский режим возродил в гораздо более чудовищных размерах все ужасы, весь кошмар царского деспотического строя.

Всюду, где ступает нога гитлеровца, льется кровь, стонут люди, свирепствует голод, воцаряются гнет и бесправие, рабство и варварство, насилие и издевательство над человеком.

Царская политика угнетения многочисленных нерусских народов России бледнеет перед гитлеровской политикой «омерзения» поработанных народов Европы, удушения их национальной культуры. Гитлеровские мошенники создали сумасшедшую «теорию» о том, что немцы являются «высшей расой», а все другие народы, особенно славяне, суть «низшая раса», и поэтому они должны стать рабами немцев. Миллионы рабочих и крестьян Польши, Югославии и других оккупированных немцами стран насильственно вывезены в фашистскую Германию и отданы в рабство фабрикантам и помещикам. Живут эти рабочие в специальных лагерях, режим которых ничем не отличается от концентрационных лагерей, многие умирают от голода и истощения.

Царские сатрапы, душившие рабочих и крестьян России, не доходили до тех зверств, которые учиняют гитлеровские бандиты.

Русский царизм, чтобы отвлечь от себя гнев трудящихся масс, устраивал дикие еврейские погромы. Но гитлеризм и в этом превзошел царизм. В Киеве фашистские палачи устроили недавно чудовищный еврейский погром, вырезав 52 тысячи человек. В Одессе из пулеметов были расстреляны, а затем сожжены 25 тысяч евреев. Человечество еще не знало до сих пор таких кровавых злодеяний!

Интеллигенция Гитлер боится так же, как ее боялся русский царизм. Гитлеру не нужны мыслящие люди, и он объявил интеллигенцию «отбросом общества». Образование, — говорит Гитлер, — «калечит человека». Лучшая часть интеллигенции в фашистской Германии уже истреблена. Десятки тысяч немецких ученых, врачей, учителей, адвокатов, артистов и т. д. убиты или замучены в концентрационных лагерях. Тысячи знаменитых ученых, врачей, артистов, литераторов вынуждены были спасаться бегством из фашистской Германии. Теперь людоед Гитлер взялся за истребление интеллигенции в покоренных им странах. В концентрационные лагеря фашистской Германии вывозятся лучшие представители национальной интеллигенции из Польши, Бельгии, Чехословакии, Франции, Югославии, Норвегии. Сотнями они расстреливаются фашистами на месте.

«По сути дела, — говорит товарищ Сталин, — гитлеровский режим является копией того реакционного режима, который существовал в России при ца-

ризме. Известно, что гитлеровцы так же охотно попирают права рабочих, права интеллигенции и права народов, как попирали их царский режим, что они так же охотно устраивают средневековые еврейские погромы, как устраивал их царский режим».

Во временно захваченных областях СССР гитлеровцы восстанавливают порядки царского режима, власть помещиков. В украинском селении Горловка фашистские мерзавцы поставили старшиной бывшего местного кулака Перебийнос; он захватил обширные участки земли, забрал у крестьян имущество и скот. В город Новоград-Волынский (Украина) фашисты привезли помещика Медынского, согнали крестьян с земли и вернули барину его прежние владения. Гитлеровцы вновь создают царские волости, сажая на должности волостных старшин сынков помещиков, кулаков, белогвардейцев. На площадях городов и сел гитлеровцы устроили виселицы.

Кровью и огнем Гитлер хочет поставить советский народ на колени. Не выйдет это!

Русский народ в содружестве с другими народами, населяющими нашу страну, сокрушил царизм, свергнул власть помещиков и капиталистов. Он сокрушит и гитлеровские орды. Немецкие оккупанты будут истреблены все до единого!

Г. ЛОБАНОВ.

Проявляя свою безграничную любовь к родной Красной Армии, трудящиеся городов и сел Красноярского края сдают в подарок бойцам всевозможные теплые вещи.



Колхозница сельхозартели «Заветы Ильича» (Канский район) Е. П. Теряева сдает члену сельской комиссии Пурсакову валенки, килограмм шерсти и подушку для отправки бойцам Действующей Армии.

Фото С. Малолицкого.

Фотохроника ТАСС.

## Колхоз имени Октябрьской революции занесен на Областную Доску Почета

Постановлением бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома облсовета от 31 декабря 1941 года за высокий урожай зерновых и технических культур и за работу по подьему социалистического животноводства в 1941 году колхоз имени Октябрьской революции, Сумароковского сельсовета занесен на Областную Доску Почета.

## Передовики сельского хозяйства нашего района премированы

Постановлением бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома облсовета от 31 декабря 1941 года за получение высокого урожая пенько-волоконной южной конопля и выработку на условный 15-силльный трактор свыше 600 га в переводе на мягкую пахоту премированы: руководитель звена из Ляпинского колхоза «Красный Октябрь» Колбасов Иван Иванович 500 руб.; бригадир тракторной бригады Ушаковской МТС Козлов Николай Петрович 500 руб.; тракторист Ушаковской МТС Надькин Михаил Иванович 300 руб.

\*\*\*

Обком ВКП(б) и облисполком призывают колхозников, колхозниц, работников МТС, сельскохозяйственную интеллигенцию еще выше поднять знамя социалистического соревнования за новые успехи сельского хозяйства, добиться образцовой подготовки к весеннему севу каждого колхоза и МТС и тем самым обеспечить получение высокого урожая в 1942 году.

## Юный конюх

—Я хорошо знаю, что в колхозе ощущается острая нужда в лошадях, — обращается к председателю колхоза «Смычка» тов. Космачеву 16-летний Николай Губсков. И тут же сказал, что он будет работать колхозным конюхом. Тов. Космачев охотно принимает предложение юного патриота и посылает его конюхом в 1-ю бригаду, при этом сказав ему:

—В этой бригаде лошади не совсем упитаны, за ними был плохой уход. Мой наказ тебе: добейся, чтобы кони лоснились, играли. И когда начнутся полевые работы, чтобы колхозники сказали: молодец у нас Коля. Сейчас Коля Губсков с достоинством советского патриота принялся за работу. Он заботливо ухаживает за колхозным конем, готовит его к весеннему севу. Коня, за которыми он ухаживает, имеют высшую упитанность.

Д. Шмелев.

## Лучше готовиться к севу

Нельзя сказать, что в колхозе «Большевик» не чувствуют приближения весны. Здесь семенные фонды в количестве 410 центнеров засыпаны полностью. Они хранятся в хорошем, сухом складе, за их сохранность несет ответственность кладовщик И. Н. Ишутин. Семена сейчас очищаются вторично, через семенную лабораторию проверяют их на всхожесть.

Нельзя не отметить хорошую работу на сортировании семян колхозниц А. И. Полеткиной, Е. П. Усовой, М. С. Коротковой и других. Они дневное задание систематически выполняют на 150 и 200 процентов. Неплохо также работает и кузнец Ф. И. Спирин. Он уже отремонтировал все бороны, 15 плугов из 20 по плану. Не отстает от них и шорник Евдокимов И. М. Он привел в порядок 10 пахотных хомутов, отремонтирована и другая сбруя, необходимая на весеннем севе.

В колхозе заготовлено 700 везов навоза.

Однако в колхозе «Большевик» имеются серьезные недостатки в подготовке к весеннему севу. Здесь еще до сих пор не приступили к снегозадержанию, совсем не вывозятся минеральные и слабо заготовляются местные удобрения. Не проводится с колхозниками агротехническая учеба, не приступили к организации постоянных звеньев. Председатель колхоза т. Шилкин объясняет эти недостатки нехваткой людей. Между тем, в этом колхозе имеются такие люди, которые отлынивают от колхозной работы. Вот, например, Серебряков Ф. А., Зыряев П. С., Ишутин Ф. П. и другие почти все лето не выходили на колхозную работу, отлеживаются дома. В сожалению, руководители колхоза не приняли всех мер в ту пору, чтобы заставить этих людей честно трудиться в колхозе.

Надо немедленно устранить все недостатки и готовиться к весеннему севу лучше, чем до сих пор.

Е. Киселева.

## Подписание в Вашингтоне Декларации двадцати шести государств

1 января 1942 г. в Вашингтоне, в Белом Доме, состоялось подписание Общей Декларации двадцати шести государств.

Ниже приводится полный текст Декларации:

**ОБЩАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ, ОБЪЕДИНЕННОГО КОРОЛЕВСТВА ВЕЛИКОБРИТАНИИ И ВЕЛЕРНОЙ ИРЛАНДИИ, СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК, КИТАЯ, АВСТРАЛИИ, БЕЛЬГИИ, ИНДИИ, КАНАДЫ, КОСТА-РИКИ, КУБЫ, ЛЮКСЕМБУРГА, ЧЕХОСЛОВАКИИ, ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ, ЭЛЬ-САЛЬВАДОРА, ГРЕЦИИ, ГВАТЕМАЛЫ, ГАИТИ, ГОНДУРАСА, ГОЛЛАНДИИ, НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ, ПАРАГУА, НОРВЕГИИ, ПАНАМЫ, ПОЛЬШИ, ЮЖНО-АФРИКАНСКОГО СОЮЗА И ЮГОСЛАВИИ.**

Правительства, подписавшие сие,

ранее присоединившись к общей программе целей и принципов, воплощенной в Общей Декларации Президента США и Премьера Великобритании от 14 августа 1941 года, известной под названием Атлантической Хартии,

будучи убеждены, что полная победа над их врагами необходима для защиты жизни, свободы, независимости и религиозной свободы и для сохранения человеческих прав и справедливости как в их собственных странах, так и в других странах, и что они теперь заняты общей борьбой против диких и зверских сил, стремящихся покорить мир, заявляют:

1) Каждое Правительство обязуется употребить все свои ресурсы, военные или экономические, против тех членов тройственного пакта и присоединившихся к нему, с которыми это правительство находится в войне.

2) Каждое Правительство обязуется сотрудничать с другими правительствами, подписавшими сие, и не заключать сепаратного перемирия или мира с врагами.

К вышеизложенной Декларации могут присоединиться другие нации, которые оказывают или могут оказывать материальную помощь и содействие борьбе за победу над гитлеризмом.

\*\*\*

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Декларация 26 государств подписана от Соединенных Штатов Америки — Рузвельтом, от Великобритании — Черчиллем, от Союза Со-

ветских Социалистических Республик — Литвиновым, от Китайской республики — Сун-Цзынем.

Ответственный редактор С. М. Полячков.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Райпромкомбинатом организовано производство по выработке овчины в колхозе «Завет Ильича», Елфимовского сельсовета.

Овчины принимаются от организаций, колхозов в населении, при чем за выработку овчины, сдаваемых в фонд обороны страны, взимается денежная плата в зависимости от размера овчины в сумме от 8 до 10 рублей за штуку, для остальных нужд — в порядке постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января 1941 года.

РАЙПРОМКОМБИНАТ.